

Орган Гусь-Хрустального городского и районного комитетов Коммунистической партии Советского Союза, городского и районного Советов народных депутатов

# УЧЕБА СЕБСЬСКОГО КАДРОВ

Умелк гуд моторов на колхозных и совхозных полях Наступила пора сельского всеобщего, массовой учебы механизаторов.

Друзья пришли на первую заочную тракторную, комбайнерскую, сеялочную школу «Вперед», Первую заочную школу механизмов сельскохозяйственных машинных В. И. Колосов. Механизаторы много потрудились над выравниванием зерновых, обеспечением общественного спада кормами. Следует обобщить опыт, повысить свое профессиональное мастерство.

Нынешнее сельскохозяйственное производство, охватившее огромные территории, нуждается в кадрах, которые могли бы управлять им с наибольшей эффективностью, выработать экономные урожаи всех сельскохозяйственных культур. Для повышения квалификации кадров в селье в районе созданы 107 школ, которыми охвачено 3554 человека. Для решения важнейших задач специальности сельского хозяйства, руководителей колхозов и совхозов.

Как известно, труд мастеров своего дела оказывается наиболее эффективнее труда механизаторов менее квалификации, так как при равных условиях он дает большую отдачу. В районе немало специалистов, которые на практике доказали это. И они своим умением, несомненно, могут поделиться. Поэтому можно учиться у бойкихфермеров, сеялочников-парфеновцев В. И. Карповича из колхоза «Рассвет», И. М. Недосеки из совхоза «Дружба», Ю. М. Купцова из совхоза «Новая жизнь» и многих других.

Следовательно, повышение профессионального уровня кадров механизаторов — настоятельная сегодняшняя задача.

Профессионально-экономическая учеба в колхозах и совхозах района началась с 15 октября с. г. Организовано проводится она в колхозах им. 16 годовщины Октября, «Буревестник», «Большая земля». Сельские труженики любят технику, с удовольствием садятся за руль трактора или штурвал комбайна. И в горячие время вспашки работ в этих хозяйствах не бывает недостатка в механизаторах.

К сожалению, не везде колхозники и рабочие совхозов владеют сельскохозяйственной техникой. И не потому, что там плохие трактористы и сеялщики. Просто А там просто нет, что отсутствует необходимая организмованность, чувство ответственности. Очень необходимы механизаторские кадры, специалисты в колхозах «Семь ветров», «Славный труд», «Гусевский», колхозе «Заря». Но учеба еще не везде началась.

Хорошие дела намечаются в совхозе «Гусевский». С помощью трактортехучастков и специалистов хозяйства ведется механизаторские курсы. Часть учащихся носовый в хозяйство еще, обещают учиться в этом вопросе и шифры. Учебу время ничто, но не прервет октябрь. Этой важной задачей, а еще ни одного занятия не состоялось.

В эти дни должна проводиться и агроузловаче. И тоже следует сказать, что не везде руководители хозяйства и специалисты по-настоящему относятся к этому важному делу. Ни разу еще не собрались для повышения своего профессионального мастерства, например, работники животноводства наслонской фермы колхоза им. Жданова.

В докладе на XXV съезде КПСС Л. И. Брежнев особо указал на необходимость повышения профессионального уровня подготовки тружеников села, подчеркнул, что на последние годы особенно важно в области укрепления сельского хозяйства — квалифицированные кадры. Однако в среднем и многих важных проблема остается острой. В ряде мест не хватает механизаторов, работников местных профессий, и это должно обходиться государству. Этот важный участок работы заслуживает самого пристального внимания.

Кроме сельскохозяйственных кадров, готовящихся непосредственно в хозяйствах, им не должны забывать о молодежи, которая ежегодно приходит после окончания школы. Вот почему так важна профессиональная ориентация учащихся старших классов, так как общеобразовательное образование — основной источник формирования сельских профтехучеников, повышения рабочей силы в хозяйствах.

Подготовка массовых сельскохозяйственных кадров — важная задача руководителей и специалистов хозяйства райкомхозтехники. Партийные, профсоюзные и комсомольские организации должны это дело вести под своей неослабной опекой.

## ВСЕГДА ПО ГРАФИКУ

Сориентирова на досрочную подготовку 110-й годовщины к сего дняж-О. Рапникова, Г. Будалева. Отделения В. И. Лавина, по-прежнему их работы зависят вышележащие работат труженики Гусевского производственного участка химико-промышленного хозяйства и транспортные хозяйства. Бал-Мещинского участка пути. Де-курские по станции сортировочной строго по графику отправляют пассажирские и товарные поезда. Это А. Корнушов, И. Лавров, дежурный стрелочник

## Растет смена

Четвертый цех хрустального завода является экспериментальным. Здесь разрабатываются новые методы художественного стекла.

Обучение ведется по двум направлениям: теории и практики. Теоретическая часть включает в себя изучение дисциплин: «Стекловажные материалы», «Оборудование стекольных заводов» и другие. Преподают в школе опытные и знающие мастера.

Умело справляются с программой обучения учащиеся: А. В. Якушкин, А. Гаврилов, В. Мочалов, шифровальщик Г. Александров, В. Забавин, Е. Патронина, Г. Егорова и другие.

Много теплых слов можно сказать о Галине Егоровой. Она — недавняя выпускница стекольной техникума. Одной из первых девушек колхозно-совхозной производственной диссертации. Гала еженесечно публикует производственные наработки на 110—115 процентов. И в общественной жизни комсомольца Галины Егоровой пример для других. Сейчас она заочно учится в высшей школе народнохозяйственного инженерного искусства.

На протяжении двух с половиной лет учащиеся в школе учащиеся многому научились. Сделанные ими работы уникальные изделия «ярост кроветель», В них заложены талант и мастерство рабочих, старшего бригадира Валентина Труфанова, техника дуды Шупцова.

В феврале будущего года школа успешно доставила между цехами будущего завода. Руководство школы, мастера, инструкторы верят в то, что коллективом цехов завода возьмет достойная смена рабочих.

**В. ДУДАНОВА,** мастер производственного участка в теоретическом центре обучения № 4.

На снимке: Г. Егорова за изготовлением контрольных работ на педагогической совет.

Фото С. Сумцова.

# Пленум горкома КПСС

21 ноября 1979 года состоялся очередной, пятый пленум горкома КПСС.

Пленум заслушал и обсудил доклад первого секретаря горкома КПСС В. П. Толстова «О задачах партийных организаций города по дальнейшему усилению организаторской работы и пропаганде в свете решений XXV съезда партии и ноябрьского (1978 г.) Вплеску ЦК КПСС».

В прениях по этому вопросу выступили: В. С. Свиридов — директор стекольного им. Дзержинского Л. П. Артемов — инструктор производственного обучения завода стекольного, член горкома КПСС, Е. И. Волгов — директор комбината строительных материалов, Л. П. Ситнова — помощник мастера текстильного комбината, В. Г. Селеверев — председатель исполкома Совета народных депутатов, А. А. Флахов — старший преподаватель завода колхозно-совхозной школы горкома КПСС, С. Ф. Шушарин — секретарь партийного бюро городского театра, А. С. Шавакин — секретарь агроинженерного завода «Крутые горы», Профтор», член горкома КПСС, Н. В. Свиридов — фотограф быткомбината, член горкома КПСС, С. А. Нальцов — директор быткомбината.

По обсуждению вопросу пленум принял соответствующие постановления.

Пленум рассмотрел организационный вопрос. В связи с переездом на другую работу пленум освободил Л. И. Гриневич от обязанностей заведующего организационным отделом горкома и члена бюро Пленума утвердил заведующего этим отделом и избрал членом бюро горкома КПСС Кукушину Валентину Ивановича.

За работу пленум принял участие инструктор обкома КПСС В. В. Царьков.

На этом пленум горкома партии закончил свою работу.

## ВСЕ—НА ВОСКРЕСНИК!

Бюро райкома ВЛКСМ горячо одобряло инициативу комсомольской организации стеколовода им. Х. годовщины Октября о проведении 25 ноября комсомольско-молодежного воскресника, посвященного XXIV отчетно-выборной районной комсомольской конференции.

Юноши и девушки района! Примем активное участие в проведении этого воскресника!



# КОГДА НАРУШАЕТСЯ ДОГОВОР

Курский филиал объединения «Владимирский» объединяет мессиды по реализации продукции индивидуальной промышленности, колхозной, колхозной и фермерской.

Сейчас сложилось такое положение, что склад для той или иной продукции падает издежания. Их полная отгрузка возможна только после того, как они будут реализованы. Отправленные индивидуальные изделия не поддаются железнодорожным вагонам. Так, только в сентябре недоучащено 14 вагонов. Положение с вагонами еще более ухудшилось в октябре. За период половину этого месяца удалось было отгрузить 24 вагона, фактически отгружено только девять.

Гусевское автогоспредприятие имеет с филиалом договор и обязано вывозить из него изделия и доставлять сырье. Ввиду транспортной неразрывности сцепления по два автомобиля, но график стал нарушаться. За прошедшие дни работы автогоспредприятия почти не выделался. Положение усугубляется тем, что ранее директосотствующему филиалу филиал получал в Муромском филиале комбината. Сейчас эти материалы должны сбавить. Минимесский филиальный завод ЛПД уже ориентирован более чем в два дня. И все это связано с тем, что своевременно не подается железнодорожными вагонами. Так, только в сентябре недоучащено 14 вагонов. Положение с вагонами еще более ухудшилось в октябре. За пер-

иоду праву признаны, спецификации А. И. Савельева, старшего заготовителя участка И. С. Хлопина, старшего В. И. Вилкова, долговременный шифр Л. П. Полотнова.

Наличия филиала добивается хорошего качества выпускаемой продукции, идет борьба за экономию сырья и других материалов. За прошедшие девять месяцев прошедшего года была получена только одна автомобиль.

За девять месяцев четвертого года в филиале сбавить. Минимесский филиальный завод ЛПД уже ориентирован более чем в два дня. И все это связано с тем, что своевременно не подается железнодорожными вагонами. Так, только в сентябре недоучащено 14 вагонов. Положение с вагонами еще более ухудшилось в октябре. За пер-

иоду праву признаны, спецификации А. И. Савельева, старшего заготовителя участка И. С. Хлопина, старшего В. И. Вилкова, долговременный шифр Л. П. Полотнова.

Наличия филиала добивается хорошего качества выпускаемой продукции, идет борьба за экономию сырья и других материалов. За прошедшие девять месяцев прошедшего года была получена только одна автомобиль.

В социалистическом соревновании передовыми производителями

С. ВЛАСОВ.





# ЕСЛИ ЧЕЛОВЕК В БЕДЕ

В один из апрельских дней, следя по улице Павловского, я обратил внимание на поющую женщину, стоящую возле человека, лежащего на тротуарной части дорожки. Она обратилась и проходила мимо партия просбыл паритета в сторону пострадавшего, ведь было холодно, еще декабрь был. Но молодые люди так и не остановились. Тогда она сама ко мне приблизилась в сторону человека. Потом позвонила по телефону, чтобы вызвать ему необходимую помощь.

— Я не знаю фамилии этой женщины. Она пришла на стоящую работу о человеке, выходящем в помощь. Однако явной разницы между человеком, а прохонне говорит: — Пусть простит, так вылезает нереально.

— А ведь с человеком мог случиться обмороч, и выш допринять о нем заботу, спасти.

Лично со мной был такой случай. В начале ноября стояла температура. Прошел по улице Интернациональной, стал студом людей, оказавшихся в автобусе, я вдруг почувствовал и ударила заглазком о жаркую землю, потерял сознание. Немного погодя стал приходить в себя, чувствую, что кто-то несет на ношу без посторонней помощи не в состоянии. А тогда только оно оставил не оставался безучастной к моей бедности.

— Большинство наших граждан — люди хорошие, отзывчивые. Они пытаются ругать помощника человеку, оказавшемуся в беде. К сожалению, рядом с людьми высокой нравственности у нас существуют те такие, которые не желают себя обременять. Хлопоты и предпочтения стоят в стороне от человека, попавшего в беду.

— В одной на телеэкране «Здоровье» врач-кардиолог сделал упор на то, что нельзя быть ласковым к целинным землям. Но когда человек остро нуждается в медицинской помощи.

**И. ЧИКАРИН,**  
ветеран труда.

## СМОТРИТЕ НОВЫЙ ФИЛЬМ



В фильме «ВКУС ХЛЕБА»

С 26 ноября в кинотеатре «Алмаз» начнется демонстрация новой четырехсерийной киноповести «ВКУС ХЛЕБА». На экране вы увидите эпическое полотно, которое с документальной достоверностью рассказывает об истории целинных земель. Рассказано о героическом годе, совершенных нашими народом под руководством коммунистической партии. Герои сегодняш-

# Полезно ли люминесцентное освещение?

«Почти в каждом современном общественном здании можно видеть лампы дневного света. В квартирах же они мало применяются. Многие не знают, чем они отличаются от обычных лампочек, и почему все правильно. Расскажем, пожалуйста, об этом».

(Из письма)

Гигиенические требования больше относятся к лампам дневного света, чем к обычным лампочкам, к которым все привыкли. Расскажите, пожалуйста, об этом. (Из письма)

люди, повышает его настроение и работоспособность, хорошо влияет на работу глаз.

Другое важное преимущество люминесцентных светильников — возможность использовать их для освещения различных открытых мест (люминаторов), которые выносятся на внутреннюю поверхность здания. В обычных лампах выходящая из них теплота не безвредна для здоровья и существенно снижаетесь на работе органа зрения.

Отсутствие промышленной выхлопает много видов люминесцентных ламп. Для жилых помещений больше других подходят светильники марки ЛС и ЛСР. Первые — белого цвета, имитирующие свет облаков, пропускающих свет солнца; свет второй несколько более насыщенный в красной части спектра, и поэтому более желтый. Есть еще лампы ДС, да-

ющие освещение, похожее на солнечное — «сухое» светлое, газурное. Они уютнее, менее и потому ими нежелательно пользоваться в вечернее время.

Достоинства всех люминесцентных ламп — ровный свет без резких теней. Кроме того, из-за небольшой яркости они можно светить дольше. При этом такое помещение оказывается более освещенным благодаря угрозности по сравнению с обычными лампами световой отдаче. Это особенно важно для помещений людей, ведь с годами зрение ухудшается, у многих развивается близорукость и дальность зрения. Так что свет им нужен больше, чем молодым. Тут люминесцентные лампы — незаменимые помощники.

Означается или и своей экономичностью: средняя продолжительность службы ламп накаливания — 1000 часов, люминесцентных — 10 раз больше.

Итак, вы решили установить в своей квартире люминесцентные лампы. Выберете какой-то один их них (ЛС или ЛСР), но не те и другие вместе. Не следует так же «идеализировать» лампы накаливания и люминесцентные. Это может вызвать «двойную» нагрузку на органы зрения. Необестенный свет, конечно же, всегда предпочтительнее. Но в своем стремлении не рекомендуется работать в недостаточном освещении и темноте. Работать за это — вялость, замедление реакции сердечно-сосудистой и дыхательной системы, понижение здоровья и работоспособности.

**Выходят медицинских наук В. МАТУСОВИЧ (НИИ санитарного просвещения).**

## ВЕТЕРАНЫ ПРИЛАВКА

Когда вы идете по центральной улице дер. Парголово, то на всех этажах выдвигается центральный магазин Внешнеэкономбанка и внутри его чисто, уютно. Здесь всегда многолюдно. На полках выставлено много красивых, оригинальных и желтые духи, несомненно излучающие цвет окружающих предметов. Бизнес светит излучению люминесцентным лампам к дневному свету благодаря для организма че-

доты как бы добротная молодая продавщица А. А. Поролочева. О работе этого коллекттива она рассказывает подробно. В магазине хорошие и внимательные продавцы и внимательные. Магазины всегда открыты в выходные часы. Здесь можно приобрести товары первой необходимости.

И еще хочется сказать хорошие слово о старейшем развлекательном учреждении Ветеранской Отечественной войны П. Ф. Уфанове. Ему 72 года, он все еще сидит на покое и своевременно доставляет в него товары первой необходимости в отдельные деревни.

С уважением также обращаемся к старейшему парикмахеру и фонику к продавцам своих магазинов Т. И. Суковой и И. Кузнецов и П. Пяткин.



Д В С

**23 НОЯБРЯ, 1 программа.**  
9.05 — Агитка молодых артистов балета. 10.55 — «Вчера, сегодня и завтра». 11.05 — Киноворот. 14.50 — Док. фильм. 15.50 — Голос труда. 17.55 — В гостях у И. Д. Шаляпина. 18.30 — В каждом искусстве — солище. 19.00 — Концерт артистов балета. 19.35 — «Что случилось?», Командировка в ваш дом. 20.10 — «Тысяч Родина, слоняя я неслию ты». 21.00 — Вспомни. 21.35 — Спомни, друзья!

**4 программа, 10.30 — Клуб любителей кино.** 12.15 — Сдружество. 21.00 — Игрет ансамбль «Гармония». 21.40 — «Наш коллектив». 22.00 — «Семья».

**24 НОЯБРЯ, 1 программа.**  
9.00 — АВБДейна. 9.30 — Для работников культуры. 11.15 — Волдыне хоронит товарки. 11.45 — «Грустная повесть». 12.15 — Зорька. 13.00 — Тираж «Спортолук». 13.15 — Москва. 14.45 — Музыкальный. 16.20 — Вылет в Сема.

**Предприятие связи на постоянной работе** 7 человек. Объявление по тел. 34.80 или 36-37.

Оплата согласно штатному расписанию. Объявление по тел. 34.80 или 36-37.

21 ноября с 8 до 17 часов фабрика хмачества «Союзна» проводит две открытых двери. Этот день вы сможете освещать и обновить свой внешний вид и устойчивый образ. Одновременно с химической обработкой одежды предлагается приобрести товары которые продают только в Союзна: трикотаж, обувь, аксессуары, автомобильные, антистатические свойства.

К вашим услугам местный ремонт.

Стоимость обработки будет зависеть от объема работы. Гарантируем без дополнительной оплаты за срочность исполнения заказа.

Приглашаем посетить наш центр «Сюзна».

Адрес: ул. Старых большевиков д. 9.

С территории многокомбината Уланов два корпуса переехали на территорию «Сюзна». Ознакомившись с местонахождением просим сообщить в службу «Знаки труда» Хуластального района, телефон 36-23.

**«Ветер».** Спецналь. 17.05 — Оценки. 18.30 — «Семья». 19.45 — «Анна Каренина». Фильм. 20.15 — «Семья».

**4 программа, 9.00 — Е. Становой — Симфония. 9.20 — «Семья». 10.30 — «Семья».** 11.05 — «Семья». 11.25 — «Семья». 11.50 — «Семья». 12.05 — «Семья». 12.15 — «Семья». 12.30 — «Семья». 12.45 — «Семья». 13.00 — «Семья». 13.15 — «Семья». 13.30 — «Семья». 13.45 — «Семья». 14.00 — «Семья». 14.15 — «Семья». 14.30 — «Семья». 14.45 — «Семья». 15.00 — «Семья». 15.15 — «Семья». 15.30 — «Семья». 15.45 — «Семья». 16.00 — «Семья». 16.15 — «Семья». 16.30 — «Семья». 16.45 — «Семья». 17.00 — «Семья». 17.15 — «Семья». 17.30 — «Семья». 17.45 — «Семья». 18.00 — «Семья». 18.15 — «Семья». 18.30 — «Семья». 18.45 — «Семья». 19.00 — «Семья». 19.15 — «Семья». 19.30 — «Семья». 19.45 — «Семья». 20.00 — «Семья». 20.15 — «Семья». 20.30 — «Семья». 20.45 — «Семья». 21.00 — «Семья». 21.15 — «Семья». 21.30 — «Семья». 21.45 — «Семья». 22.00 — «Семья».

## Поздравляем ветерана

Будничко является на личном Михаиле Антоновиче 13.00. С оружием в руках он защищал Родину от фашистов, за боевые подвиги награжден орденом Красной Звезды в Отечественной войне. И теперь, а также многие медали. Продолжительное время был мастером по профилактическому ремонту оборудования в сортировочно-трепальном цехе. У него исполнилось 65 лет. Желаем ему здоровья и долгих лет жизни.

**Товарищи на работе, родные, знакомые.**

**Ректор В. М. НИКОЛОВ.**

Продается волово по ул. Пригородной д. 37, но обещается к 10.00. Н. Н.

**КИНОТЕАТР «АЛМАЗ».**  
23 ноября новый детский французский дуджерский художественный фильм ЧЕТЫРЕ МУШКЕТЕРА.  
Секанс 10.40, 13.10, 15.40, 18.10.

На десном сеансе с 9 часов 21-24 ноября многокомбинат ПРИКМНИИНИ ВЕЛОСИПЕДИСТОВ.

**КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА**  
С 26 ноября в клубе состоится фильм ГОЛОС ЛЮБИМ. Секанс 15, 17, 19, 21 час.

## НАШ АДРЕС:

601550 г. Гусь-Хрустальный, ул. Колыкина, д. 19/18. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 39-18; зам. редактора 39-32; ответственный секретарь 39-77; отдел редакционно-издательский 39-80; бухгалтерия 39-58; почта 39-43.

Печать-высшая, Гусь-Хрустальный типография Владимирского управления полиграфиче. ул. Колыкина, д. 18. Тираж 2300 Объем 1 л. с. л.